Дошкольный возраст

В возрасте 3-7 лет на зубы ребенка воздействие оказывают углеводы и состояние гигиены полости рта.

Употребление сахара превышает потребность в нем организма. Дети едят сладкое в неограниченном количестве. Большое значение имеет продолжительность проявления сладкого в полости рта. Чем больше, там находятся, чем чаще поступает, тем больше кислоты вырабатывают микроорганизмы.

Сахар - источник накопления в зубном налете кислоты, разрушающей зубы.

Предупреждение кариеса способствует гигиена полости рта.

Регулярный уход уменьшает количество микробных тел. Удаление налета препятствует и заболеванию десен, слизистой оболочки полости рта.

Специальное исследование показало, что даже однократную чистку зубов проводят не более 40% взрослого населения. Низкий уровень гигиены полости рта - один из важных факторов стоматологических заболеваний и не только.

Именно в дошкольном возрасте начинается процесс смены зубов на постоянные.

Профилактику нужно начинать с 2 - 3 лет.

Разнообразие пищи, приучать к фруктам и овощам и разумному потреблению сладкого.

Именно в дошкольном возрасте необходимо проводить работу по формированию навыка ухода за полостью рта.

Ежедневно чистить зубы малышу, предложить самому поработать щеткой во рту (щетка чистая, размягченная водой).

Из истории 

История болезни зубов у человека исчисляется многими веками.

История кариеса – это история цивилизации. По данным археологических раскопок показали, что у доисторического человека кариеса не было. В каменном веке человек научился добывать огонь и термически обрабатывать пищу. Зубы лишились части своей нагрузки, стали хуже очищаться - появился кариес.

Болезнь была только у человека. Животные болели кариесом только когда начали есть «человеческую пищу».

Ученые провели эксперимент. Достаточно крыс кормить лишь сахарным сиропом - и через 20-30 дней в их зубах появляются кариозные поражения.

Появление пищи из муки тонкого помола существенно изменило состояние зубов.

С этого времени и отмечен рост развития кариеса. Зубы болели у каждого третьего жителя городских поселений.

Подлинный расцвет кариеса происходит в 13 веке. И связано это с тем, что люди научились делать сахар из сахарной свеклы. До этого его получали из сахарного тростника, и сахар был очень дорогой и использовался как лекарство. Новый способ получения сахара был сделан в Германии, а первый завод по переработке сахарной свеклы был построен в России. И кариес шел следом.

В 19 веке уже болело более 80% жителей развитых стран. В 20 веке это уже всеобщая патология.

В 80-е годы в ряде высокоразвитых стран отмечено снижение заболеваемости благодаря мерам профилактики. Лучших результатов добились в Швейцарии. Если в 1977 году кариесом было поражено в среднем 6 зубов у каждого жителя 12 лет, то в 1982 году 1, 7.

К сожалению этого нельзя сказать о нашей стране, где в 1990 году интенсивность кариеса у детей старшей возрастной группы составляет более 5.

Методика чистки

Как правильно чистить зубы

Цель ежедневной чистки зубов - удаление с поверхности накопившихся на них микробов. Следует чистить зубы 2 раза в день: утром и вечером.

Вечернюю чистку производить более тщательно. Необходимо соблюдать правильную технику чистки зубов. Зубная щетка не должна быть жесткой, а наоборот, мягкой, густой и небольшого размера. Хорошая зубная щетка чистит, не повреждая десен, эмаль зубов.

Зубную щетку надо держать в руке как ручку, производя легкие, без нажимания движения вправо - влево.

Желательно пользоваться пастой с содержанием фтора, так как он укрепляет эмаль зубов и предупреждает появление кариеса. Зубную пасту следует выдавливать с горошину.

Чистку начинать в внутренней поверхности зубов задних верхней челюсти. Зубную щетку держат под углом 45 градусов к поверхности зуба. При чистке внутренней поверхности передних зубов зубную щетку держат вертикально.

Затем чистят верхнюю поверхность зубов. Сначала коренные зубы, затем задние и передние. В последнюю очередь чистят жевательную поверхность зубов.

Особое внимание следует обратить на чистку границы десен и зубов, так как оставшийся там налет способствует воспалению десен.

На чистку зубов должно уходить 2-3 минуты.

Промежутки между зубами чистят зубной нитью или зубочистками.

Боковые поверхности зубов надо чистить ежедневно, иначе воспаление десен может появиться в течение нескольких дней.

Движения производить мягко, иначе на деснах могут появиться ранки или даже десна может оттянуть и обнажить корень зуба. Поверхность зуба начнет стираться, могут произойти необратимые последствия.

Поэтому дети   чистят  зубки   под  контролем   взрослого  до  появления устойчивого навыка.

Не все движения ребенок может усвоить сразу. Нужна помощь взрослого.

Двухлетнего малыша можно уже знакомить с зубной пастой. Паста должна быть детской (остро пахнущие и соевые могут вызвать неприятные ощущения).

Сначала движения не очень качественные. Навык формируется постепенно. Необходимость гигиены можно объяснить доступными словами («прогоняют маленьких червячков, которые кусают зубки»). Обязателен личный пример взрослого.

К трем годам родители обязаны привить навык чистки зубов.

Теоретические знания закрепляются на практике. К 4 годам дети должны знать основные приемы гигиены, знать их назначение, понимать, что овощи и фрукты полезны, а сладкое вредно. Что вредно сосать игрушки, пальцы.

В 3-хлетнем возрасте необходимо приучать полоскать рот после еды.

Требования усложняются с возрастом.

Средняя группа: дети усваивают, что зубки нужно чистить 2 раза в день, свою щетку давать нельзя никому, больные зубы надо лечить у врача. Совершенствуется техника гигиены.

К 6 годам дети должны знать, что с грязными руками в рот попадают микробы. Должны уметь объяснить пользу овощей и фруктов и вред сладостей, самостоятельно показать чистку зубов, выбрать зубную щетку.

Подготовить к тому, что нужно спокойно вести себя во время лечения зубов.

